

25个“新部门”全部亮相 机构改革向纵深推进

5月的最后一天,整合了人社部、国家发改委和民政部等部门相关职责组建的国家医疗保障局正式揭牌亮相。至此,深化党和国家机构改革方案确定的25个应挂牌的新组建或重新组建部门全部完成挂牌。

紧张筹备,务实高效。从集中办公到设置机构,从首次发文到首场新闻发布会,各部门全面落实中央部署,新一轮机构改革蹄疾步稳向纵深推进。

25部门密集挂牌凸显改革决心

月坛北小街2号,崭新的国家医疗保障局牌子映入公众眼帘。

“作为深化党和国家机构改革的重要组成部分,组建国家医疗保障局将对切实加强政府医疗保障职能,统筹推进医疗、医保、医药‘三医联动’产生重要影响。”中央党校(国家行政学院)副教授胡颖廉说。

党和国家机构调整,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。此次新部门调整力度之大、组建速度之快,充分彰显改革魄力和决心。

《深化党和国家机构改革方案》全文公布后仅两天,新组建的国家监察委员会就正式揭牌开始运行。

此后,国家卫生健康委员会、国家移民管理局、农业农村部、国家粮食和物资储备局等一批新组建部门,陆续挂牌到位。

将10个部门的13项职责进行了整合,应急管理



部涉及多个领域、众多人员,被称为此次调整中的“超级大部”。

“在组建过程中要求思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减。”国务院应急管理专家组组长闪淳昌说,统一各项应急救援职能于一个体系内,将整体上增强化解安全风险的能力。

5月28日凌晨,吉林松原发生5.7级地震。成立才一个多月的应急管理部,立即部署开展相关应急处置工作。为当好党和人民“守夜人”,该部门每天由一位部领导带班24小时值守。

新组建的国家市场监督管理总局,实现“一支队伍管市场”,旨在破解“九龙治水、多头管理”。

“机构改革首先是政府职能的转变。”国家市场监督管理总局局长张茅表示,“要通过机构改革促进市场监管各项工作,让人民群众切实感受到改革成果。”

全面落实中央部署 改革积极效应初现

深化党和国家机构改

革,不仅是物理上的机构重组拼装,更要通过改革推进人员融合、业务融合和职能优化,发生“化学反应”。

3个多月来,各部门加快落实中央部署,改革效果初步显现。一些职能交叉、工作重合的党政机构顺利整合,党的全面领导有力加强。

“中央农村工作领导小组办公室设在农业农村部,进一步加强了党对‘三农’工作集中统一领导,既抓‘脖子以上’服务顶层设计,也抓‘脖子以下’的实施落实,把决策参谋、贯彻落实、推动实施整合在了一起。”农业农村部相关负责人表示。

目前,中央农办和农业农村部已经完全整合,改革基本到位。设在教育部的中央教育工作领导小组秘书组,近期也启动运行。

通过改革,各部门职能更加优化、权责更加协同、运行更加高效。

三批次,170多个新发现问题。这是生态环境部日前通报的第一轮全国饮用水水源地环境保护专项督查的情况。

整合了原本分散在水利部、国家海洋局等部门的水环境治理职能后,生态环境部打赢“碧水保卫战”的步伐更加有力。

直指痛点的改革举措、不断释放的改革潜力,让人民群众获得感不断增强。

4月20日起,海关、检验检疫行政审批事项全面整合实行一个窗口办理,进出境旅客随身行李物品通关实现“一次查验”,邮

件快件监管由原来的26个环节精简为10个环节;

针对群众反映突出的网络直播违法违规行为等,文化和旅游部组织开展网络表演、网络游戏市场集中执法检查;

国家移民管理局宣布,5月1日起全国实行办理出入境证件“只跑一次”制度;

“深化党和国家机构改革,就是要更好满足人民日益增长的美好生活需要,充分让人民群众享受到改革的红利。”国家移民管理局相关负责人表示。

“蹄疾步稳”确保改革任务落实到位

25个应挂牌的“新部门”全部挂牌,标志着党和国家机构改革第一阶段任务基本完成,但改革还有更多艰巨任务。

此次机构改革涉及的

中央和国家机关部门、直属单位就超过80个。改革调整幅度之大、触及利益之深,为改革开放40年来之最。只有抓住关键环节,把工作做实做细,才能扎实有序推进改革。

“从环境保护部到生态环境部,变化的不仅仅是名称。”生态环境部新闻发言人刘友宾说,“我们将积极配合做好‘三定’方案拟订工作,保证新老机构平稳过渡,并确保尽快实现新机构高效运行,切实担负起中央赋予的新使命、新职责和新任务。”

在深化机构改革之年,“破”得不拖泥带水、“立”得才能根深蒂固。

为解决部分党内法规和文件与机构改革不适应、不协调等问题,近期,党中央部署对涉及党和国家机构改革的党内法规和

相关文件进行专项清理,

将废止3件、修改35件法规和文件。

蹄疾步稳,渐次推进。

改革方案要求,中央和国家机关机构改革要在2018年底前落实到位;省级党政机构改革方案要在2018年9月底前报党中央审批,2018年底前机构调整基本到位。

中国银行保险监督管理委员会主席郭树清表示,下一步将做好相关职能划转交接工作,选好配强干部。同时要毫不放松地抓好监管工作,确保机构组建和监管工作“两不误、两促进”。

据国家卫生健康委员会主任马晓伟介绍,接下来将以转变职能为重点优化司局设置,形成分工合理、权责一致、运转高效的管理体系,确保党中央的改革意图充分实现。

(据新华社报道)

“限塑令”10年: 效果喜忧参半 塑料袋仍是“主角”

被称为“限塑令”的《国务院办公厅关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》已经推行整整10年。记者在多地调查发现,在一些大型商超、餐饮企业等地,环保塑料袋有偿使用得以推广,不合格塑料袋难见踪影。但在一些小型市场、商铺等地,超薄塑料袋、不可降解塑料袋等依旧是包装“主角”。

限得住大型商超 限不住边边角角

“限塑令”要求,自2008年6月1日起,在全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋,在所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度。记者在天津、武汉、石家庄、长春等地走访发现,限塑措施在大型商超内一般落实较好,但在农贸市场、小型商铺等地,不可降解塑料袋等制品依然大行其道,消费者并不需要为

塑料袋额外付钱。河北邯郸一位蔬菜经营者说,不少人在农贸市场买东西都会讨价还价,自然不愿额外再花钱买塑料袋。如果市场上只有他这里强制收钱,肯定会影响生意。

塑料袋需求依旧旺盛

一些行业的快速发展对塑料袋的需求仍然非常旺盛。统计显示,2016年我国快递塑料袋约68亿个。武汉科技大学资源与环境工程学院副院长王黎介绍,一些快递资源,尽管外壳为纸箱,但纸箱中仍大量使用塑料袋、胶带等,很难进行有效回收利用。

在日常消费领域,超薄塑料袋、不可降解塑料袋的需求也同样旺盛。在长春市朝阳区一家综合市场内,一家以销售塑料袋等产品为主的商铺内摆放着多种塑料袋制品,其中大部分塑料袋单价在0.1~0.2元。可降解塑料

袋一般价格较高,几乎没人买。

严管底气不足 “限塑令”亟待升级

在河北、吉林、湖北等地,近年来开展了一系列限塑、禁塑相关宣传,但目前“限塑令”对市场的影响仍然有限,真抓严管的底气稍显不足。

针对超薄塑料袋屡禁不止的情况,邯郸市工商局市场处负责人表示,农贸市场、小商店属流动作业,通常与执法人员“打游击”。而小生产厂家,是一间厂房、几台机器就可生产,隐蔽性较强。另外,消费者环保意识的淡薄,凡事图方便,也加大了“限塑”治理的难度。

“‘限塑令’不能只停留在倡导层面,也要更加注重强制性的要求,比如,进一步从法律法规层面细化相关规定,以及明确违反相应规定的惩处措施。监管部门,也要进一步强化监督与检查。”王黎说。(据新华社报道)

内蒙古空港贵宾服务有限公司关于人才招聘的严正声明

近日,我公司(内蒙古空港贵宾服务有限公司)发现有个别人冒用我公司名称发布虚假招聘信息,造成应聘者误解,严重损害公司形象。为澄清事实,本公司特发布声明如下:

一、我公司的公开招聘信息,均首先在公司网站(www.nmmh.com)上发布,并视情况委托方鼎金荣服务有限责任公司等社会人才网站同步发布部分招聘信息,此外未授权其他企事业单位和个人通过短信、微信等方式发布任何招聘信息。凡我公司网站未发布的招聘信息,均为假冒。

二、我公司不针对招聘考试组织任何形式的培训班,不收取任何费用。

三、有关侵权者应立即停止侵权行为,消除不良影响。我公司将密切关注侵权者的一切侵权行为,并保留进一步追究侵权者法律责任的权利。

四、请广大应聘者提高警惕,防止受骗,发现冒用我公司名称发布虚假招聘信息的,可直接向当地劳动监察部门举报或向公安机关报案,并可与我公司人力资源部联系(电话:0471-3953680),以确认相关事实。对应聘者因虚假招聘造成的损失,我公司依法不承担任何责任。

特此声明。

内蒙古空港贵宾服务有限公司
2018年5月29日